Limites de suites

N

Définition (Limite finie) Une suite u a pour limite (finie) [ (I € R) si tout intervalle ouvert I
contenant [ (cet intervalle étant aussi petit que I'on souhaite) contient tous les termes w,, & partir
d’un certain rang V.

Mathématiquement : quel que soit 'intervalle ouvert I tel que [ € I, il existe un entier N tel que quel
que soit n > N, u,, € I.

On note alors lim wu, =1I.

n—-+oo
un
X
I
X
X
l I I A I ”X”x’x’, ””” ””7¢’X’SK”” ””” X XX o 17T
B E— Rk T Txx X T X e X S XXX
x X
X
n
N

Définition On dit qu’'une suite converge si elle a une limite finie.

Définition (Limite infinie) Une suite u a pour limite +o0o (resp. —00) si quel que soit le réel A, il
existe un rang N a partir duquel tous les termes u,, sont supérieurs (resp. inférieurs) a A.

On note alors lim wu, = 400 (resp. lim wu, = —00).
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Définition On dit qu’'une suite diverge si elle ne converge pas.
Une suite qui a une limite infinie est donc une suite qui diverge.
Une autre maniere de diverger pour une suite est de ne pas avoir de limite, comme (—1)" et sin(n).

Limites de base a connaitre
k est un entier non nul.
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Opérations sur les limites
Pour les « 0o » (dont le signe n’est pas précisé), la regle des signes s’applique.
Somme

lim w, [ [ I | +o0o | —o0 +o0
n—+o0o
lim v, ' | o0 | —00 | +00 | —00 —00
n—+00
lim (w, +wv,) |+ | 400 | —00 | +00 | —0c0 | indéterminé
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Résumé des quatre formes indéterminées indiquées dans les tableaux :

(400) + (—00) 0 x 00 g %

A Quand une expression est de forme indéterminée, il faut la réécrire sous une autre forme qui ne
soit plus indéterminée afin d’obtenir la limite.

Théoreme | (des gendarmes)

Soit u, v et w trois suites et N un entier naturel.
On suppose que pour tout n > N, u,, <v,, < w,,.

On suppose qu’il existe un réel [ tel que lim wu, = lim w, =1. Alors lim v, =1.
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